

认真学习《习近平谈治国理政》第三卷

积极发展社会主义民主政治

结合地方实际创造性做好立法监督等工作

(2019年7月)

这是习近平对地方人大及其常委会工作作出的指示要点

县级以上地方人大设立常委会,是发展和完善人民代表大会制度的一个重要举措。40年来,地方人大及其常委会坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,履职尽责,开拓进取,为地方改革发展稳定工作作出了重要贡献。

新形势新任务对人大工作提出新的更高要求。地方人大及其常委会要按照党中央关于人大工作的要求,围绕地方党委贯彻落实党中央大政方针的决策部署,结合地方实际,创造性地做好立法、监督等工作,更好助力经济社会发展和改革攻坚任务。要自觉接受同级党委领导,密切同人民群众的联系,更好发挥人大代表作用,接地气、察民情、聚民智,用法治保障人民权益、增进民生福祉。要加强自身建设,提高依法履职能力和水平,增强工作

整体实效。

把人民政协制度坚持好,把人民政协事业发展好

(2019年9月20日)

这是习近平在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上讲话的一部分

人民政协是中国共产党把马克思列宁主义统一战线理论、政党理论、民主政治理论同中国实际相结合的伟大成果,是中国共产党领导各民主党派、无党派人士、人民团体和各族各界人士在政治制度上进行的伟大创造。70年来,在中国共产党领导下,人民政协坚持团结和民主两大主题,服务党和国家中心任务,在建立新中国和社会主义革命、建设、改革各个历史时期发挥了十分重要的作用。

中国人民政治协商会议第一届全体会议,代行全国人民代表大会职权,为新中国诞生作了全面准备。会议通过了具有临时宪法性质的中国人民政

治协商会议共同纲领和中国人民政治协商会议组织法、中华人民共和国中央人民政府组织法,作出关于国都、国旗、国歌、纪年的决议,选举产生政协全国委员会和中央人民政府委员会。这也标志着人民政协制度正式确立。新中国成立后,人民政协为恢复和发展国民经济、巩固新生人民政权、完成社会主义革命、确立社会主义基本制度、推进社会主义建设作出了积极贡献。1954年全国人民代表大会召开后,人民政协继续在国家政治生活和社会生活中开展了卓有成效的工作。

1978年党的十一届三中全会召开,人民政协事业发展进入了新时期。党中央进一步明确人民政协的性质、任务、主题、职能,推动人民政协性质和作用载入宪法,把中国共产党领导的多党合作和政治协商制度确立为我国的一项基本政治制度。人民政协认真贯彻党的理论和路线方针政策,努力调动一切积极因素,团结一切可以团结的力量,为推进改革开放和社会主义现代化建设作出了重要贡献。

(未完待续)

(据《习近平谈治国理政》第三卷)

太钢尖山铁矿 各基层党支部召开专题组织生活会

本报讯(通讯员 公冶政荣 王玉凤)按照党史学习教育活动要求,近日,太钢尖山铁矿各基层党支部开展了“学党史、悟思想、办实事、开新局”专题组织生活会,该矿领导班子成员以普通党员身份参加所在党支部组织生活会。太钢集团党史学习教育督导组人员列席指导。

根据两级公司党委关于开好组织生活会的通知要求,该矿各基层党支部按照时间节点,认真推进各环节工作,会前组织了三会一课学习,重点学习了党中央指定的4本学习材料、习近平总书记在党史学习教育动员大会上的讲话,尤其重点学习了习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话,为召开组织生活会奠定了思想基础。会前各党支部开展谈心谈话,交流思想、沟通工作,广泛征求意见。党员个人联系思想和工作实际,查摆问题、分析差距、制定整改措施,为召开组织生活会做好了准备。

专题组织生活会紧紧围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”的主题,各基层党支部书记报告上半年党支部工作情况,特别是开展党史学习教育情况,通报支委会检视问题情况和整改措施。每名党员联系个人实际,深入查摆问题,态度诚恳,严肃认真地开展批评与自我批评,找准差距和不足,达到沟通思想、交流提高、增进团结的目的。太钢集团党史学习教育督导组参加了该矿机关第一党支部专题组织生活会,对组织生活会给予肯定并进行指导点评。

下一步,尖山铁矿各基层党支部将继续抓好学习,将党史学习教育贯穿始终,对查摆出的问题列出清单,要求党员做出整改承诺,确保逐项整改到位。进一步严格落实组织生活制度,严肃开展组织生活,在开展批评与自我批评的过程中,统一思想,增进团结,推动矿部改革发展和生产经营目标的完成。

(上接第一版)太钢袁家村铁矿的发展史是中国钢铁行业铁矿企业发展技术积淀和浓缩的结晶,代表了中国乃至全球铁矿行业的最高水平。微细粒复杂难选铁矿选矿技术取得历史性突破,使呆滞资源得到了大规模开发利用,填补了国内微细粒复杂难选铁矿选矿领域的空白,总体技术达到国际领先水平,对我国此类资源的开发利用起到了示范作用,有效缓解了国内铁矿石进口压力,为促进我国钢铁工业的可持续发展做出了重要贡献。《微细粒复杂难选红磁混合铁矿选矿技术开发及2200万t/a装备集成》项目先后获2014年冶金科技特等奖、2015年山西省科技进步一等奖,2017年国家科学技术进步奖二等奖。

太钢袁家村铁矿的建设和发展,是党的坚强领导的结果,是广大党员带领职工群众顽强拼搏的结果。太钢袁家村铁矿地处革命老

区,是吕梁精神和晋绥精神的发源地。党的十八大以来,太钢袁家村铁矿党委把“脑海有明灯、心中有群众、眼里有目标、脚下有坚定”作为践行习近平新时代中国特色社会主义思想的新要求,在推动高质量发展过程中总结形成了“十一条”管理工作思考点,教育引导全体干部员工坚定理想信念,牢记初心使命,勇于担当作为,建成了国内领先、国际一流的现代化美丽矿山,有力推动习近平新时代中国特色社会主义思想在现代化矿山落地生根、开花结果。矿山涌现出一大批优秀共产党员、劳动模范、科技标兵和道德楷模,造就出一支李双良式的干部员工队伍,凝结形成的“艰苦创业、自主创新、勇于担当、团结协作、追求卓越”的袁家村铁矿精神,成为推动矿山可持续发展的宝贵精神财富,太钢袁家村铁矿也先后荣获中国冶金矿山“十佳厂矿”、国家高新技术企业和国家绿色矿山。



为推动党史学习教育走深走实,太钢不锈钢热轧厂开展了红色视频征集活动,由职工自导自演编辑视频,讲述建党百年光辉历程,并以党支部为单位组织党员观看优秀作品。图为正在观看莲花落作品《忆红军》。

孙磊摄

学党史点滴感悟

张小云

2021年是建党一百周年,是两个一百年奋斗目标的历史交汇期,百年党史就像浩浩荡荡的长江。习近平总书记指出:“我们党的百年,是矢志践行初心使命的百年,是筚路蓝缕奠基立业的一百年,是创造辉煌开辟未来的一百年。”在此之前,我对党史并没有清晰的概念,但现在作为一名党务兼职人员,响应号召,坚持每日学习强国,从零开始学习党史,努力做到坚定信念,夯实党史知识,并将所学所得体现在工作的各个方面。

近期通过《学习强国》平台,学习了习近平总书记关于党的历史的重要论述,让我深受教育、深感启发。通过学习,我深刻明白了是中国共产党带领新中国从

无到有、从小到大、从弱到强,清晰了中国共产党带领中国人民从“站起来”到“富起来”再到“强起来”的伟大发展历程。党史百年中,涌现出了一批又一批可歌可泣的英雄人物,东北抗联的杨靖宇、赵一曼等共产党员英勇就义。党史既是党在一百年间苦难辉煌的心路历程,也是广大党员不忘初心、牢记使命的热血见证。

通过《学习强国》平台的学习,我也认识到百年党史并不是一帆风顺的,也经历过挫折与困境,经历过艰难与困苦。也正是有中国共产党的领导才拯救中华

民族于水火,让我对党的精神、党的信念有了更加清晰的认知。

学习是一种习惯,需培养,更需坚持。要学习、会学习,通过学习加强自我修养。学习是所有人永恒的课题,只有坚持不断的获取新知识、激发新思想,我们才能对生活对工作对党和国家充满信心。学习党史、学习党的理念、党的思想是我的必修课。正值党成立一百周年这一重大历史时刻,我一定会坚定理想信念,夯实历史底蕴,树立远大理想,为企业高质量发展贡献自己的力量。